

公 告

100 年 8 月 30 日

國立嘉義大學 100 年度第 2 次學生業界實習徵文比賽獲獎名單

※ 獲得金作、銀作、銅作獎者，獲頒獎狀乙紙、獎金 500 元。另增列佳作獎數名，頒發獎狀乙紙。獎狀製作交由各系轉頒，獎金由出納組逕撥入帳戶（為確保學生帳戶之正確性，開學後將由本處通知獲獎者確認後再核發獎金）。

師範學院

輔導與諮商學系

金作獎 蔡宗祐

銀作獎 蘇惠娟

銅作獎 劉修豪 薛怡珍

佳作 張莉君

數位學習設計與管理學系

金作獎 王品卿

銀作獎 劉姿妤

人文藝術學院

中國文學系

金作獎 李孟慈

史地學系

金作獎 賴致瑋

管理學院

企管系

金作獎 徐光鴻

農學院

獸醫學系

金作獎 胡惠琪

理工學院

資訊工程學系

金作獎 蔡智偉

銀作獎 郭家銘

生命科學院

食品科學系

金作獎 郭家雯

銀作獎 李培聖

銅作獎 林辰

水生生物科學系

金作獎 黃丞逸

系級：中國文學系 4 年級

學號：0963773 姓名：李孟慈

本校實習課程名稱：：教學實習

校外實習單位名稱：國立嘉義大學附設實驗小學

實習時間：2011/03/04~2011/05/27

實習（公司）機構簡介：

嘉大附小簡史（學校特色）：

=====學校經營理念=====

1. 學校為孩子而存在，我們的一切作為都是為了孩子的一切。

2. 每個孩子都是獨特的，需要尊重關懷，才能獲得最佳發展。

3. 每個孩子都有學期的本能，適切引導，每位孩子都能成功。

=====學校沿革=====

60.08 創校，校名「台灣省立嘉義師範學校附屬國民小學」

63.08 增設幼稚園

72.08 改隸為「台灣省立嘉義師範專科學校附設實驗國民校學」

76.07 改隸為「台灣昇麗嘉義師範學院附設實驗國民小學」

80.07 改隸為「國立嘉義師範學院附設實驗國民小學」

89.02 改隸為「國立嘉義大學附設實驗國民小學」

98.08 第八任校長由張哲彰老師擔任

（公司）機構或實習部門相關規定

八點二十分到學校，早餐要吃畢，勿帶進校園。

開始實習時要準備一個歡迎的節目，結束時也會做一個表演的節目。

衣著整潔大方即可，並無特別規定。

實習部門簡介暨工作內容及作業流程

附小二年三班：平時幫老師批改作業本，及抄寫缺交及需要訂正同學的名單於黑板。同時我們也將再這間教室面對二十九個可愛的學生進行兩次試教，分別為數學及國語。

輔導處：由於附小已有實習生幫忙，而我們只有一次前往各處室實習的機會，因此我們沒有幫忙處理事務，但主任親切地向我們介紹輔導處的功能和在學校的地位。

實習期間所獲知的經驗及感想

這次的實習收穫良多，首先是在班級內看輔導老師上課的情形，將老師的班級經營祕笈學起來！每一次都勤作筆記，成長了許多；而教學觀摩又看了兩個老師很不一樣科目的教學，更能體會就算教的學科不同，教師教學的熱忱和準備程度，其實都可以感受的到的，另外營造良好的班級氣氛也很重要！目前我在永齡希望小學擔任課輔老師，因此每個禮拜都有兩次上台教學的機會，我覺得這對我來說是很重要的練習，因此當初看到在徵人的時候，就覺得無論如何我都要去試試看，當接到消息應徵上時，我還記得當時自己的雀躍又帶點緊張，也更深信想要做什麼就要去做，相信自己可以，先不去想結果，總是要去嘗試去努力。很高興的是，我可以練習完整的帶一個班級（雖然人數不多）上一整個學期的課，按照進度編排上課內容，並且勤加練習班級經營的技巧。每次下課都很疲倦，四五年級的小毛頭讓我筋疲力盡，雖然累但還是很充實，有時候會因為他們的不懂事而生氣，騎車時就要對自己心理輔導一番，平復一下；但學生常常會帶給我驚喜，讓我覺得認識他們真好！也因為有教學經驗的累積，這兩次的試教並沒有帶給我太大的壓力，因為我面對學生已經不會緊張地發抖了，這是個很大的進步呢！另外，我覺得準備教材才是最嚴謹最有壓力的工作，因為要教學生，所以老師自己本身一定要先熟讀教材，並思考要怎麼教學生才會聽得懂並且覺得有趣，我一直想要把有趣這點帶出來，因為學習常是很枯燥無趣的，但國小的孩子年紀小，若能用活動去帶出知識就再好不過了！所以這兩次試教都採用了這樣的方式，希望未來我成為正式教師時，會有更多的創意和實驗精神！我很清楚學生在聽不懂老師說什麼時會想要扭來扭去或說話，因為他根本就不知道台前的老師在說些什麼，他只能做其他的事情分散注意力，我很清楚，那是因為我以前上數學課也常常這樣，雖然很努力的將老師在黑板上寫的東西抄下來，但我卻不曉得我寫了些什麼，課後還必須花更多的時間去理解那串數字符號。因此，我希望自己也能將課堂帶的更生動，讓每個學生都跟的上，營造一個友善又熱情的教室氣氛！

給學校或實習單位的建議或讚美

這次很高興可以到附小進行教學實習，也很謝謝二年三班林伶娟老師給我們三個實習老師每個人兩次上台試教的機會，讓我們可以多上台、多學習，培養膽量、也提升我們的教師專業度。而附小的資源豐富，設備齊全，也讓我們在試教中，看到許多很棒的資源！校長主任亦即負責帶著我們的老師都很親切，讓我們進到附小像是到自己家一

樣自在，卻又能從師長的指導中，得到許多收穫。

也要感謝輔導處主任的詳細解說，讓我對於輔導處室各組的運作有了更清楚的了解。主任有問必答又親切的招呼我們，讓初踏入處室的緊張感不復存在。帶我們進入了對於我們而言陌生的資源教室，了解教室內一整天會如何運作，以及帶著需要輔導的學生要做什麼樣的調整，愛心耐心的教導與陪伴，讓學生能夠將學習視為一項樂事，在這裡我感受到的是一種希望和美好，沒有被放棄的孩子，只要有心，都能讓孩子從中獲得成長的喜悅，予人溫暖親密的感受。